


# Выставка государственной важности

С 20 по 23 октября в 75-м павильоне ВДНХ прошла выставка средств обеспечения безопасности государства «Интерполитех». На 19-м году проведения это крупнейшее межотраслевое мероприятие по теме спасения, охраны и безопасности посетили почти 16 тысяч человек в течение трех дней. Для сравнения, в 2014 году мероприятие собрало около 12 тысяч. В 2015 году трендами «Интерполитеха» стали автоматизированные системы, беспилотные летательные аппараты и робототехника.

 Текст: Наталья Михашова, Дмитрий Воронин



**В** 2015 году «Интерполитех» представил гостям и участникам 6 направлений: полицейская техника, выставка «Граница», военно-технический салон, беспилотная техника и новые экспозиции — «Экипировка силовых структур» и «Медицинское обеспечение силовых структур». Открывали выставку министр внутренних дел Владимир Колокольцев и глава МЧС Владимир Пучков. В отличие от прошлого года торжественное перерезание ленточки обошлось без иностранных гостей (в 2014 году в открытии «Интерполитеха» принял участие Чрезвычайный и Полномочный посол КНР в РФ Ли Хуэй). В этот раз компанию министрам составил заместитель мэра Москвы по вопросам региональной безопасности и информационной политики Александр Горбенко.

Судьба некоторых экспонентов счастливо решилась уже в первый день выставки. Во время традиционного обхода павильонов министры личным своим вниманием отмечали приоритеты текущего момента по теме обеспечения безопасности. На площадке МЧС главам обоих министерств представили роботов, разработанных в Кабардино-Балкарском научном центре РАН. Роботы работают в паре, используют искусственный интеллект для принятия решений, разделяют задачу на части, выстраивают алгоритм коллективного выполнения действий. Если один выйдет из строя, второй может провести диагностику. Тандем, предназначенный для разведки и мониторинга аварийных утечек, проливов, создан по заказу МЧС. Проект обошелся бюджету

в 16 млн рублей, но — как доверительно сообщил Владимиру Пучкову ВрИО директора института информатики и проблем регионального управления Кабардино-Балкарского научного центра РАН Залимхан Нагоев — есть еще кое-какие детали, которые необходимо доработать. Министр ЧС обещал помочь.

Интерес чиновников вызвали и экспонаты компаний «БКМ-текстиль» и «Фарадей». Владимира Колокольцева особенно заинтересовали ботинки для работы при критически низких температурах. Причем настолько, что сопровождавшие его помощники вернулись на стенд и пригласили руководство компании «Фарадей» побывать с более подробной презентацией продукции в министерстве. Правда, даже для производителей-счастливчиков пока осталась загадкой причина высокого внимания к «арктическим» моделям экипировки — то ли прогноз погоды на предстоящую зиму, то ли государственные планы по освоению северных территорий.

Впрочем, стенды с экипировкой для силовых структур стали последними, которые Пучков и Колокольцев посетили вместе. До стенда «Ростелекома» глава МВД дошел уже без своего тезки из МЧС. И скоро стало понятно почему. Эксперты телеком-оператора презентовали перед главным полицейским России концепцию безопасного города — альтернативную той, где экспертный совет возглавляет компания «Техносерв» и которую курирует вице-премьер Дмитрий Rogozin, а реализация возложена на МЧС. Таким образом, Владимир Пучков тактично дал понять, что по теме безопасного города лично для него все точки над *i* уже расставлены.

Правда, представители «Ростелекома» не теряли оптимизма. Дмитрий Марков, руководитель отдела внедрения компании, сказал следующее: «Платформу, которую создает ГО ЧС АПК «Безопасный город», мы не отрицаем, а просто пытаемся дополнить. В концепции АПК забыли про силовые структуры, именно про сегмент МВД». На этом фоне внимание к стенду главы МВД стало добрым знаком для «Ростелекома» — и возможным началом нового витка взаимодействия министерств вокруг темы «Безопасных городов» и выделяемых на нее бюджетов.

Следом за высокопоставленными тезками — Владимиром Пучковым и Владимиром Колокольцевым — выставку обошли делегации рангом ниже. Руководители подведомственных структур обходили стенды «Интерполитеха» и также, как их боссы, присматривались к экспонатам глазами потенциальных заказчиков. Заместитель директора ФСИН Олег Коршунов провел достаточно времени на стенде Федеральной службы исполнения наказаний, изучая сувениры из «мест, не столь отдаленных» и без труда угадывая по самим поделкам их изготовителей.

«О, это же «пятерка», питерская женская», — восклицал он, показывая пальцем

на куклы в розовой одежде. И тут же приценивался и определял план государственной закупки. Так, деревянный монастырь по требованию Коршунова был записан его провожатыми как предстоящий подарок патриарху.

**На «Интерполитех-2015» свою продукцию представили более 500 компаний. Выставка заняла более 25 тыс. м<sup>2</sup>.**

За все дни работы «Интерполитеха» выставку посетили руководитель департамента региональной безопасности и противодействия коррупции заказчиков Алексей Майоров, первый заместитель министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник полиции Александр Горовой, защитник интересов Министерства внутренних дел Российской Федерации генерал-майор полиции Татьяна Москалькова и другие официальные лица.

## ДЕЛО ТЕХНИКИ. ЧАСТЬ А

На «Интерполитех-2015» свою продукцию представили более 500 компаний. Выставка заняла более 25 тыс. кв. м, 75-го павильона ВДНХ. А в каждом из трех залов было представлено несколько экспозиций.

В зале А в первых рядах расположились стенды наиболее крупных игроков рынка. Павильон компании «Интегра-С» стал визитной карточкой многих отраслевых выставок по безопасности в 2015 году. Российский участник активно продвигает свою разработку — интеграционную платформу «Интегра-Планета-4D». Благо универсальность или масштабируемость позволяют этому продукту вписываться в формат и специфику различных ведомственных заказчиков. «Планета 4D» объединяет все подсистемы безопасности в единую геоинформационную систему, представляющую ситуационный анализ территорий и объектов на многослойных 3D-картах с возможностью отображения событий и состояний. Пospорить размерами и заметностью стенда с «Интегра-С» могла компания ZALA AERO — производитель беспилотных летающих аппаратов (БПЛА). В этом году она представила БПЛА ZALA 421-16E5. Эта модель обладает большой автоном-



Международный конгресс и выставка по пожарозащитным системам

# FIRE STOP MOSCOW 2015

8-9 декабря. Москва, КВЦ Сокольники

**2 дня.**  
**28 докладов ведущих экспертов отрасли.**  
**6 секций.**  
**3 панельные дискуссии**

- ★ Анализ рынка пожарозащитной индустрии. Итоги года прогнозы на 2016 г
- ★ Нормирование. Обсуждение новых норм с разработчиками. Ожидаемые нововведения
- ★ Пассивная пожарозащита. Пожарная опасность строительных материалов и систем (основных конструкций (стекло, бетон, сталь), фасадов, изоляционных систем, путей эвакуации и тд). Пожарозащитные покрытия и пропитки
- ★ Пожарный контроль и независимый аудит. Рынок независимого аудита
- ★ IT в пожарозащитной индустрии. Моделирование пожаров. Внедрение BIM технологий
- ★ Активная пожарозащита. Пожарозащита высотных, многофункциональных зданий. Газовое, газопорошковое, водяное пожаротушение. Автоматика и ее обслуживание

[www.fire-stop.moscow](http://www.fire-stop.moscow)

Информационный спонсор

**RUBEZH**  
Информационно-аналитический журнал



ностью и мобильностью, продолжительность полета составляет 6–7 часов, дальность применения — до 150 км в режиме реального времени, площадь действия комплекса для контроля территории превышает 21 тыс. кв. км. Конкурент «Ижмаш-Беспилотные системы» тоже нашел, чем удивить публику. Его «фишкой» на выставке был легкий беспилотник «Муха», который можно запускать с руки. Окончательным раскрытием темы БПЛА на форуме стали показательные соревнования этих аппаратов на главной сцене

Motogola в этом году разместила у себя на стенде продукцию своего партнера, компании «Будафон» — аппаратуру беспроводной передачи навигационной и телеметрической информации большого радиуса действия «Блик». Одного такого устройства достаточно чтобы взять под контроль жилой дом.

Буквально через несколько шагов от стенда Motogola можно было познакомиться с новинкой от компании «Микран». Индивидуальная система оперативной рекогносцировки «ГЛАЗ» позволяет без подготовки и дополнительных навыков оперативно получить фотографические данные для анализа обстановки в местах чрезвычайных ситуаций.

Один из иностранных участников — всего на «Интерполитех-2015» их было 54 — китайская Нутега, презентовала диспетчерское приложение «Smart one». Кирилл Приблудинко, инженер компании, рассказал, что «Smart one» позволяет объединять транковые системы и возводить их в национальные: «Ни у одной компании вы не найдете ничего подобного. Компания Motogola и другие занимаются производством систем уровня 2 и уровня 3, а объединить их в общую сеть — такого никто на рынке пока не может предложить».

Одной из самых популярных новинок выставки стала высокоточная система видеонаблюдения «Вектор PRO» компании «БИК информ». Система работает со специальной поворотной платформы, которая обладает большой грузоподъемностью. «Вектор PRO» оснащен сетевой IP-камерой видимого диапазона и тепловизором. Диапазон рабочих температур системы — от -35 до +50°C. Такая система необходима там, где нужно вести наблюдение за большим открытым пространством.

Олимпийское спокойствие царило на стенде фаворита отраслевых выставок по безопасности — компании «Аргус Спектр». Ее продукт для силовых структур «Стрелец Часовой» давно уже и принят на вооружение. А отец-основатель бизнеса — Сергей Анатольевич Левчук — всем видом давал понять, что чувствует себя на выставке старожилком. Недавно полученная из рук министра обороны Российской Федерации Сергея Шой-

гу медаль «За достижения в области развития инновационных технологий» давала ему на это полное право.

Также в зале А были представлены решения в сфере телематической связи компании «Пергам», профессиональные автомобильные видеорегистраторы бренда КАРКАМ. «Элерон», входящая в Группу компаний «Росатом», собрала на корпоративном стенде представительство НИКИРЭТ, филиал ФГУП ФНПЦ «ПО «Старт» им. М.В. Проценко», ФГУП «ВНИИА», АО «НПК «Дедал», ФГУП ПО «Север» и АО «НИИЭФА». На стенде можно было ознакомиться с периметровыми датчиками, действующими образцами быстросрабатываемых комплексов.

«Инсистем» — российский интегратор — представил решения по построению интегрированных систем безопасности, а также роботизированный комплекс безопасности «СЦИЛЛА» и мобильный комплекс видеоконференцсвязи.

Демонстрируя всю глубину охвата граней безопасности, «Озерная Верфь» разместила свой «Муром» — скоростной катер с повышенными мореходными характеристиками.

## ДЕЛО ТЕХНИКИ. ЧАСТЬ В

Перейти из зала А в зал В можно было через маленький зал С. Который на карте обозначен как экипировочный рынок. Впрочем, он больше напоминал вещевой рынок, нежели престижную выставку. Однако посетителей здесь было много.

В зале В основной акцент был сделан на транспортную тематику. КАМАЗ показал броневик «Тайфун» 4x4, с шасси КАМАЗ-53949. По оценкам специалистов, автомобиль составит серьезную конкуренцию стандартам НАТО. Компания «ГАЗ» на своем стенде показала авто «Дежурная часть» и машину для транспортировки задержанных. Так же посетители выставки могли посидеть за рулем бронированной версии «Урала-44320 ВВ», предназначенного для внутренних войск. Кстати, именно один из экспонатов «Урала» попыталась «угнать» посетительница выставки. Девушка села в кабину, завела двигатель и нажала на педаль газа, после чего, не справившись с управлением, врезалась в стеклянную стену зала. Горе-водительницу тут же вытащили из машины и увели разбираться. Никто из посетителей не пострадал.

Особый интерес выставки гостей в полицейских погонах вызвал компьютер-моноблок на базе процессорного модуля отечественной разработки Baikal-T. Разработка продемонстрировалась на стенде Lepovo и, видимо, станет ее билетом в сферу импортозамещения.

Целый ряд разработок на базе отечественного процессора «Эльбрус» демонстрировало на своем стенде МВД. Продвижением отечественной программно-аппаратной платформы «Эльбрус» занимается российская Dero Computers. Они расположились недалеко от стенда своего госзаказчика и уверяло посетителей, что пробле-

## «Интерполитех-2015» в отзывах участников

### Николай Зыляев,

директор по продажам, в России и странах СНГ, Cellebrite

Наша компания делает оборудование для силовых структур, больше для судебно-криминалистических и служб безопасности. Впечатления от выставки хорошие, лично я первый раз участвую. Мои коллеги говорят, что в 2014 году было больше людей. Тем не менее у тех, кто все-таки пришел на «Интерполитех», интерес к мероприятию высок. Участие оправдано, в этом плане мы испытываем позитивные ощущения.

### Максим Гусев,

начальник отдела рекламы и PR, Т-ХЕЛПЕР

Можно сказать одним словом — все хорошо. В этом году выставка соответствует моим ожиданиям. Возможно, кто-то приехал и у него не получилось, но наша компания в этом году поучаствовала очень продуктивно: встретились с теми, с кем хотели встретиться, увидели тех, кого хотели увидеть. Также участников стало больше, особенно российских. Организация на высоком уровне, спасибо компании «Бизон». На стенде мы представляем радиоаппаратуру для силовых структур.

### Дмитрий Куцев,

инженер по продажам, CameralQ

Выставка, как и в прошлом году, впечатляет, посетителей много. У нас довольно узкая целевая аудитория, поэтому у компании были конкретные задачи на этой выставке, и я думаю, что они достигнуты. На стенде мы представляем модули для разработчиков, камеры машинного зрения, тепловизионные камеры, инфракрасные камеры, камеры разных диапазонов и сверхскоростные камеры для исследователей.

### Александр Юй,

менеджер по продажам, Dali (Китай)

Мы заметили, что посетителей в этом году меньше, чем в прошлом. Наша компания производит тепловизоры и микроболометры. Наше участие обусловлено тем, что в России очень большой спрос на них. В следующем году обязательно будем участвовать в «Интерполитехе».

### Алена Михайлова,

руководитель отдела маркетинга, ИНТЕГРА-С

«Интерполитех» важное мероприятие, и мы, как компания, которая разрабатывает комплексное решение для безопасности государственно важных объектов, ежегодно принимаем в ней участие. В этом году мы презентовали уникальное решение — интеграционную платформу «Безопасный город». Данный проект уникален и не имеет аналогов, это полностью отечественная разработка, в которой соединены и российское программное обеспечение «Интегра-Планета-4D», и российская операционная система «Заря».

### Михаил Куценко,

руководитель отдела внешнеэкономической деятельности, ООО «ЭВС»

Аудитория на выставке именно та, на которую мы рассчитывали. Из минусов — посетителей все же не очень много. Из того, что мы запланировали, выполнили все. На выставке мы представили новый прибор «Комби-Экспресс» для исследования документов и денежных знаков для экспертов-криминалистов. Всех, кого мы хотели встретить, мы встретили: это представители центрального банка, эксперты криминалистического центра МВД России. Поэтому наши задачи на этой выставке выполнены.

## «Интерполитех-2015» в отзывах участников

### Николай Курбатов,

руководитель проектов, «ЭРВИ Групп»

Решения RVi не первый год представлены на выставке «Интерполитех», с каждым годом организация становится все лучше, правда, по сравнению с прошлым годом количество посетителей уменьшилось. Мы провели запланированные встречи с партнерами, достигли определенных договоренностей с потенциальными клиентами.

### Сергей Чернов,

технический специалист, «Аргус-Спектр»

Мы представляем на этой выставке интегрированный комплекс технических средств охраны «Стрелец-Часовой». Впечатления очень позитивные, большое количество участников, люди подготовлены. Много непосредственных потребителей техники: руководители отряда специального назначения, руководители ведомств и министерств. Люди интересуются. Кроме наших отечественных потенциальных клиентов есть люди и из-за рубежа, которые также с интересом относятся к нашей технике, на нашем стенде их побывало немало.

### Игорь Ахачев,

заместитель генерального директора, ООО «НПП «Анна»

Хотим отметить слабую рекламу выставки в средствах массовой информации. Особенно по телевидению: в новостях 15 секунд показали Колокольцева, и на этом все. До начала выставки никаких передач также не было. Даже сейчас на входе на ВДНХ ни одного указателя, где находится выставка, нет. Однако посетителей больше, и общение с ними проходит качественней, чем в прошлом году. Они приходят более подготовленными, и можно найти предметные темы для общего разговора.

### Ольга Осипова,

вице-президент, 3S Групп

Выставка очень интересная в этом году, много новых компаний, технологий. Первые два дня были особенно насыщенными по посетителям, встречам, переговорам. На стенде мы представляем перевооружение на АHD, аналоговый канал видеонаблюдения перевооружаем на цифровой. На наш взгляд, это гораздо эффективнее, а главное, дешевле, чем IP. Наш бренд J2000 участвует в государственных проектах, экономит бюджет и восхищает своими технологиями.

### Владимир Дубов,

заведующий передвижной выставкой, Академия гражданской защиты МЧС России

На своем стенде мы представляем методику подачи знаний и использование информационных технологий в процессе обучения. Выставка замечательная, по теме, мы уже не первый год участвуем. По организации претензий вообще не имеет. Но посетителей маловато. Выставка имеет несколько направлений, в том числе образовательное, в связи с этим хотелось бы видеть побольше студентов. Еще из пожеланий: улучшить организацию круглых столов.

### Юрий Михальчук,

руководитель проектов, ГК «Стилсофт»

Мы производим оборудование для комплекса систем безопасности, объектов, для организации безопасных зон в городской среде. Мы пришли сюда найти новых партнеров, заказчиков, которых заинтересует наша продукция. За четыре дня выставки появились новые контакты, а об успешности можно будет сказать только через какое то время. В следующем году планируем также принять участие в «Интерполитехе».

ма массового производства электронных компонентов решена — и уже через 5 лет «Эльбрусь» окажутся на полках компьютерных магазинов. Пока же в целях информационной безопасности на отечественные чипы переходят МВД и другие ведомства.

Также в зале В располагались следующие экспозиции: выставка полицейской и военной техники, военно-технический салон, медицинское обеспечение силовых структур, экспозиция госкорпорации «Ростех». Практически всю левую часть зала заняли стенды МВД, МЧС, ФСИН, соседство с ними коммерческих компаний — как показал пример с «Фарадей» — весьма способствовало повышению эффективности участия. Совсем небольшой, но весьма приметный шестигранный стенд в этом зале расположила компания «Ростелеком». Тут же по соседству свои решения демонстрировали свои решения «Мегафон». Компании «НТЛаб-СИСТЕМЫ, «Приоритет», Oriental Industries Co. Ltd. Хоть и расположились в самом центре зала, но были не слишком заметны и особенного ажиотажа здесь не наблюдалось.

## ДЕЛОВАЯ ПРОГРАММА

Деловая программа на «Интерполитех-2015» охватила 5 научно-практических конференций, 5 круглых столов, 7 семинаров и другие мероприятия. Как отметил исполнительный директор «Интерполитех-2015» Николай Маричев, суммарная аудитория мероприятий деловой программы составила более 2 тысяч человек.

Стратегической стала научно-практическая конференция МВД России «Перспективы создания образцов вооружения и специальной техники нового поколения» — в течение трех дней производители и представители ведомственных структур обсуждали вопросы повышения технического оснащения и экипировки органов охраны правопорядка.

Очень бурная дискуссия развернулась на круглом столе «Обеспечение безопасности пассажиров на объектах метрополитена». Особенно после того, как начальник службы безопасности Московского метрополитена Владимир Муратов озвучил потребности в финансировании на обеспечение транспортной безопасности подземки в период с 2015 по 2018 год: «В соответствии с положением Федерального закона 16-ФЗ «О транспортной безопасности», компетентными органами в области обеспечения транспортной безопасности, как мы говорим, прокатегорировано на Московском метрополитене 505 объектов транспортной инфраструктуры. Докладываю, что по всем категорированным объектам произведена оценка уязвимости, разработаны и утверждены планы обеспечения транспортной безопасности. На данном этапе структурными подразделениями метрополитена осуществляется их практическая реализация, на которую потребуется порядка 31 млрд рублей».

Вторым по значимости событием деловой программы стал форум «Безопасная столица» — во главе с депутатом Московской городской думы Инной Святенко и председателем Координационного совета Негосударственной сферы безопасности Дмитрием Галочкиным. В рамках этого форума состоялись следующие секции: «Участие охранных предприятий в обеспечении безопасности социальных объектов. Опыт, задачи, проблемы и пути решения проблем», «Общественный контроль при формировании государственного и муниципального заказа на услуги охраны», «Обеспечение конституционных прав и свобод в местах массового посещения граждан» и другие.

Особенно горячо было на секции «Практика применения пожарно-спасательного оборудования и технических средств обеспечения общественной безопасности г. Москвы». Специалисты делились с участниками данными по количеству контрафакта в сегменте пожарного оборудования. Артем Митяев, заместитель главного директора компании-производителя противопожарных светопрозрачных конструкций «Гласспром», привел следующую статисти-

ку: «Мы поехали по стране и увидели, что практически 95% продукции — это контрафакт. Что примечательно, сертифицированный контрафакт. Купить сегодня бумажку в сертификационном центре можно за 50 тысяч рублей, в то время как полноценная

пасности» можно предположить, что визиты первых лиц этого министерства на стенды конкретных компаний уже означают продолжение разговора по госзаказу.

Исполнительный директор форума «Интерполитех» Николай Маричев отметил,

### Деловая программа на «Интерполитех-2015» охватила 5 научно-практических конференций, 5 круглых столов, 7 семинаров.

процедура может обойтись не в одну сотню тысяч. В этих условиях недобросовестные производители оказываются в более выгодных условиях, чаще выигрывают тендеры и ставят под угрозу наши с вами жизни».

#### ИТОГИ

По итогам 19-го «Интерполитеха» первый заместитель министра внутренних дел РФ Александр Горовой объявил, что МВД планирует заключить ряд соглашений с участниками на приобретение оборудования. Первые на очереди «Ростелеком» и «Роснефть». В МЧС делать публичных заявлений не стали — по опыту той же «Комплексной безо-

что организаторы смогли достичь поставленных целей и даже дал отповедь всем скептикам: «Для нас в сегодняшних политических реалиях главной задачей было сохранить масштаб выставки, ее размер и уровень. Думаю, у нас получилось. Да, есть компании, которые отмечают снижение интереса посетителей. Кто-то говорит о том, что вообще меньше стало посетителей, но наши данные показывают обратное. На мой взгляд, такие оценки дают те компании, которые не умеют работать на выставках, это тяжелый труд, и к таким мероприятиям надо готовиться задолго».

Следующий «Интерполитех» состоится 18–21 октября 2016 года.



7-я Выставка технических средств охраны и оборудования для обеспечения безопасности и противопожарной защиты



Краснодар

1–4 марта 2016

ВКК «Экспоград Юг»



Системы и технические средства видеонаблюдения



Системы и средства ограничения доступа



Системы защиты периметра



Системы и средства обеспечения пожарной безопасности



Технические средства обеспечения безопасности

ОДНОВРЕМЕННО С ВЫСТАВКОЙ

YugBuild

Генеральный информационный партнер

RUBEЖ



Организатор «КраснодарЭКСПО» в составе Группы компаний ITE  
+7 (861) 200-12-15, 200-12-34  
securika@krasnodarexpo.ru

Забронируйте стенд  
[securika-krasnodar.ru](http://securika-krasnodar.ru)